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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в муниципалитетах Юстинского района и выявлены факты бездействия органов местного самоуправления по устранению ранее выявленных нарушений закона. 
В силу части 7.3-1 ст. 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, к выборному должностному лицу местного самоуправления, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены соответствующие меры ответственности.
В силу закона порядок принятия решения о применении к указанным лицам таких мер ответственности определяется муниципальным правовым актом, однако в муниципальных образованиях такой акт отсутствовал.  
В этой связи прокуратурой района ранее в адрес глав всех муниципальных образований Юстинского района вносились представления об устранении нарушений закона.
[bookmark: _GoBack]При проверке в порядке контроля установлено, что нарушения закона устранены не во всех сельских поселениях.
Указанные обстоятельства явились основанием для обращения прокурора района в феврале текущего года в суд с административными исками о признании бездействия органов местного самоуправления незаконным. 
Суд согласился с исковыми требованиями прокурора и обязал органы местного самоуправления ряда сельских поселений Юстинского района разработать и принять муниципальный нормативный правовой акт, регулирующий процедуру применения к депутатам, выборным должностным лицам предусмотренных федеральным законом мер ответственности. 
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