Прокуратура района проверила информацию о нарушениях прав потребителей коммунальных услуг т
Поделиться
Прокуратурой района проверена информация о нарушениях законодательства при взимании с населения Юстинского района платы за оказание жилищно-коммунальных услуг.
[bookmark: _GoBack]Информация была размещена в социальной сети «Вайбер» местным жителем, из неё следовало, что ресурсоснабжающими организациями с населения п. Цаган –Аман взимается завышенная плата за холодное водоснабжение (вместо 28,13 руб. – 55,31 руб.), за поставку электроэнергии (вместо 4,16 руб. – 4,25 руб.) и за вывоз твердых бытовых отходов (вместо 74,40 руб. – 86,99 руб.). 
Разъясняю, что размер коммунальной платы за поставленные коммунальные ресурсы рассчитывается на основании соответствующих тарифов, которые утверждает специализированный орган.  
Так, приказом Региональной службы по тарифам Республики Калмыкия от 28 ноября 2022 года №98-П/В в сфере водоснабжения и водоотведения для МУП «Тепловик», осуществляющего холодное водоснабжение населения п. Цаган – Аман, установлен тариф на 12 месяцев 2023 года в размере 55,31 руб. за 1 м3. 
Приказом Региональной службы по тарифам Республики Калмыкия от 22 ноября 2022 года №88-П/Э утвержден тариф на электрическую энергию, поставляемую населению Республики Калмыкия с 1 декабря 2022 года января по 31 декабря 2023 года для граждан, проживающих в сельских населенных пунктах, в размере 4,25 руб. за 1 кВт/ч. 
Размер коммунальной платы за вывоз твёрдых бытовых отходов зависит от нескольких составляющих: 
- от тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (далее – тариф по обращению с ТКО);
- от норматива накопления твердых коммунальных отходов (далее – норматив накопления).  
Обществу с ограниченной ответственностью «СпецАТХ», которое является оператором Республики Калмыкия по обращению с ТКО, приказом Региональной службы по тарифам Республики Калмыкия от 25 ноября 2022 года №92-П/ТКО тариф на услугу по обращению с ТКО для населения Юстинского районного муниципального образования установлен в размере 745,65 руб. на 12 месяцев 2023 года. 
Приказом Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия от 29.09.2017 N 182 утвержден норматив накопления твердых коммунальных отходов для населения Республики Калмыкия и составляет: для 1 проживающего в частных домовладениях – 1,4 м3 в год, для 1 проживающего в многоквартирных домах – 1,5 м3 в год.
Коммунальная плата на 1 проживающего за вывоз ТКО рассчитывается по формуле: 
(ТАРИФ по обращению с ТКО х НОРМАТИВ накопления) : 12 месяцев = размер коммунальной платы 
Исходя из этого, для 1 проживающего в частном домовладении размер коммунальной платы за вывоз ТКО составляет: 

(745,65 х 1,4) : 12 = 86,99 руб. 

  Таким образом, прокуратурой района проверена правильность начисления и взимания платы за коммунальные услуги по водоснабжению, поставку электроэнергии и вывоз твердых коммунальных отходов населению п. Цаган –Аман. Все тарифы в квитанциях, получаемых потребителями коммунальных услуг, соответствуют законодательству. Нарушений закона не выявлено, размещенная в социальной сети «Вайбер» информация о завышении тарифов на коммунальные услуги в ходе прокурорской проверки не подтвердилась.     
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